

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — L.  
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.  
az udvarban nádl.

## Wekerle jóslata.

### Tárgyalnak Bécsben.

#### Kátyuban a kiegyezés.

Alig esett túl a kormány a lázadó horvátok obstrukcióján: újabb bajokkal áll szemben. Meg kell csinálni Ausztriával a kiegyezést. Fölvetették a házszabályrevízió dolgát, mert jól tudta Wekerle, hogy a kiegyezést és a katonai újabb terheket, ezek között a létszámfőlemelést, a mai házszabályok respektálása mellett nem lesz képes tető alá hozni. A házszabályok azonban maradnak úgy, amint vannak; jaj annak, ki érinteni meri! Wekerle és az egész kormány meggyőződést szerzhetett már afelől, hogy a revíziót nem lehet megcsinálni. A függetlenségi párt egyöntetű állástoglalása e fontos alkotmányjogi kérdésben ropant elkeserítette a miniszterelnököt. De hiába, semmit sem tehet ellene.

Régebben történt megállapodás szerint a magyar és osztrák kormány miniszterei ma megkezdték a kiegyezési tárgyalások folytatását. Wekerle, Kossuth és Darányi miniszterek államtitkárjaikkal s a szakreferensekkel Bécsbe utaztak s ott ma délelőtt találkoztak az osztrák kabinet tagjaival. Tagadhatatlan, hogy a kiegyezés megkötése rendkívül nagy nehézségekbe ütközik. Az osztrákok nem akarják elfogadni a magyar álláspontot semmiféle téren s így Wekerlének kell engednie az osztráknak.

Nagyon jellemző a most folyó kiegyezési tárgyalásokra Wekerlének az a kijelentése, melyet a napokban tett a Házban egy tekintélyes hatvanhetes politikus előtt:

— Soha olyan kedvező kiegyezésünk nem lesz, mint a Széll-Körber-féle.

Már most tessék a nyilatkozatból következtetni arra, hogy milyen szomorú és sivár eredményű lesz — ha lesz! — a Wekerle-Beck-féle kiegyezés, melynek nyélbeütése már nem tarthat soká.

## Értekeznek a miniszterek.

Bécs, július 8.

A bankgassei magyar miniszteriumban délelőtt Wekerle Sándor miniszterelnöknel értekezlet volt, amelyen Kossuth Ferenc kereskedelemügyi és Darányi Ignác földművelésügyi miniszterek, továbbá Popovics Sándor, Szebenyi József és Mezőssy Béla államtitkárok vettek részt. Délelőtt tizenegy órakor a miniszterek az osztrák miniszterelnökség palotájába mentek a kiegyezési tárgyalások folytatása végett. Együttal megkezdtek tanácskozásukat a két kormány szakelőadói a még vitás kérdések előkészítése tárgyában. Ezeken a tanácskozásokon magyar részről Teleszky János dr. és Schreiber Viktor pénzügyminiszteri osztálytanácsosok, a kereskedelemügyi miniszterium részéről Szájbely Kálmán udvari tanácsos és Csatáry Frigyes igazgató, valamint Neumann Károly dr. osztálytanácsos, a földművelésügyi miniszterium részéről pedig Otlík Iván miniszteri tanácsos is résztvettek.

Bécs, július 8.

Az osztrák miniszterelnökségi palotában tartott kiegyezési szakértekezleten magyar részről: Szebenyi József és Mezőssy Béla államtitkárok, osztrák részről Sieghardt dr. osztálytanácsos is résztvettek, míg Popovics Sándor államtitkár az osztrák pénzügyminiszteriumban a pénzügyi tárca körébe tartozó ügyekben tárgyalt.

## Kegyelem Szerbiának.

Bécs, július 8.

A kiegyezési tárgyalásokra ideérkezett miniszterekkel jött Lers Vilmos miniszteri osztálytanácsos és Péteri Ödön miniszteri titkár, kik ez-ide szerint a szerb kereskedelmi szerződés részleteinek kidolgozásával foglalkoznak. A magyar szakminiszterek és államtitkárok mai tanácskozása két óra hosszáig tartott. Pontban tizenegy órakor kezdték meg a tárgyalást a Herron-gassei osztrák miniszterelnöki palotában; a mai tárgyalások a kereskedelemügyi miniszteriumot érdeklő kérdések részleteire vonatkoznak.

## Havi jelentések.

### Az örökös „kaptafa“.

#### Hajdumegye a múlt hóban.

Nemcsak Hajdu vármegyében van ez így, hanem az egész országban. A közigazgatási bizottságok csak a rájuk rótt „terhet“ róják le — haszon nélkül. Ledarálják a havi jelentéseket, azután — re bene gesta — a következő hónapig hallgatnak. Hej pedig de sok, igazán közigazgatási dolog várna megoldásra!

Itt van a kivándorlás ügye. A törvényhatóságok egyre-másra küldik a felirataikat a kormányhoz, hogy erre a nemzetsorvasztó betegségre gyógyírt szerezzenek. Még csak említést se tesznek róla a közigazgatási bizottságban.

Végtelenül fontos (különösen Hajdúvármegyére!) a telefonhálózat kiépítése. Még csak jelentést sem tettek róla! Igazán nem tudja megérteni az ember, hogy a Tisza Kálmán csinálta törvény alapján miért működik ez a bizottság? Azért csupán, hogy a száraz, statisztikai adatokat ledarálják ott, minden haszon nélkül? Vagy csak azért van ez a bizottság, hogy a hozzáutalt felelősségi ügyeket lássa el másodfokú ítélettel? Ugy látszik!

## Közegészségügyi állapotok.

Jelen voltak Wessprémy Zoltán elnöke alatt: Pákozdy Sándor főjegyző, dr. Losonczy Almos tiszti főorvos, dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, dr. Baltazár Dezső, dr. Loógh Béla, Balog Sándor, Kálmán Lajos bizottsági tagok, Péntes Sándor árvaszéki elnök, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Csánky Viktor tanfelügyelő.

Júniusban a közegészségügyi állapotok kedvezőek voltak. Nagyszámu a születés, mérsékelt a halálozás, jelentékeny a népesedés. A gyermekek közt sűrűn fordult elő a bélhurut, sokan bele is haltak. A felnőttek közül sokan haltak el tüdővészben. A roncsoló toroklob, vörheny, hasihagymáz, szamarhurut, bárányhimlő szörványosan fordult elő, Hajdúhadházon a kanyaró járványosan lépett fel, Tegláson és Hajdúszásonban azonban szünőben van. A ragályos gyermekbetegségek lefolyása szelid jellegű volt, halálozás kevés fordult elő. Veszett ebek 4 egyént martak meg, akiket Budapestre küldtek a Pasteur-intézetbe. Az erőszakos halálesetek száma rendkívül nagy volt: 7 ember baleset áldozata lett, 4 öngyilkos, 4 embert pedig megöltek.

## Az adó.

Hajdúvármegye közönsége a múlt hónapban befizetett egyenes adóban 62.656, hadmentességi díjban 446, bélyegjövédékben 151.853, jogilletékben 40.530, díjjövédékben 449, dohányjövédékben a város fogyasztásával 167.393, határvámjövédékben 9590, fogyasztási és italadóban 13.384 korona folyt be. A jelentés elmondja, hogy a múlt hóban sokkal kevesebb adót fizettek, mint a múlt év hasonló havában. A külérbevetés 53.500 korona. A pénzügyigazgató 55, a pénzügyminiszter 39 esetben adott fizetési halasztást.

## Az utak.

Az államépítési hivatal jelentése szerint az állami kezelésben levő utak jó kar-

Más vállalat miatt

tíz év óta fennálló üzletemet feloszlatom. Raktáromon levő összes árut beszerzési áron bocsájtom t. vevőim rendelkezésére.

Bartha Kálmán,  
városház épület.

ban vannak, a földutak járhatók. Építés alatt áll a Hajdúhadház—Tiszapolgár közti bőszőrményi szakaszának félkoka-burkolattal való ellátása; a Debrecen—Nyiradony közti utnak makadám-burkolattal való ellátása és hengerlése, azonkívül több vonalon folynak a földmunkák és az átvezetők építései. Elkészültek az építési tervek a Hajdúhadház—Tiszapolgár közti ut 23—36 kilométer szakaszára, a Debrecen—Békés közti és a Tiszafüred—Ujfehértó közti törvényhatósági ut 0,6—0,20 km. szakaszára. A közigazgatási bejárást legközelebb meg is tartják.

#### Tanügyi bizottság.

Az évrő vizsgák minden iskolában megtartottak. A kormány minden iskolát ellátott címeres nemzeti lobogóval, a tantermeket pedig nemzeti címerrel. A miniszter Brassay Károly hajdunánási főgimnáziumi tanárnak magán polgári lányiskola tartására a folyó tanévre is megadta a nyilvánosság jogot. A tanfelügyelő meglátogatta a mikespécsi, püspökladányi, földesi és tetéleni ref. népiskolákat, a hajdú-bőszőrményi ref. és kabai községi iskolákat. Mindenütt kielégítő volt a taneredmény. Az új törvény értelmében minden államsegélyes iskola tanítója 100 k. előleget kapott.

#### Az állategészségügy.

Az állatbetegségek szörványosan fordultak elő: Vámospéresen a lépfene, Nádudvaron az ebdüh. Hajdúdorogon, Egyeken és Tiszacsegén a lórüh, Hajdúbőszőrményben, Tiszacsegén, Hajdúszovátton, Vámospéresen és Hajdúsámsonban a sertésvész; megszűntek: Hajdúsámsonban és Hajdunánán a sertésorbán, Hajdúsámsonban a sertésvész.

#### Az aratás.

Az aratás június hó végén megkezdődött. A munkások csendben vannak és dolgoznak. Munkások és gazdák közt békés a viszony, sztrájk nem fordult elő, a szerződéseket pontosan betartják. A hatóság közbelépésére eddig nem volt szükség.

## Nagy sportünnep.

### A debreceni Torna-Egylet jubileuma.

(Saját tudósítónktól.) Városunk egyik csöndben, de azért nem kisnyilvánuló eredményekkel működő társulata, a „Debreceni Torna-Egylet” vasárnap ünnepelte méltó keretben fentállásának 40 éves örömmünnepét. Jól mondta az ünnepi szónok, nagy ünnep ez, mert e negyven év alatt sok közönnyel kellett megküzdeni az immár nélkülözhetlenné vált egyesület alapítóinak és fentartóinak, mert a debreceni homoktalajban nehezen verhetett gyökeret a testedzés iránti érdeklődés, annak pártolása.

Az ünnepi szónok szavai csak a multa vonatkoznak, ami szerény feljegyzésünk álljon a jelenre. A közöny, melylyel a derék egyesületnek régen kitartóan küzdeni kellett, ma is meg van; legalább ezt látszik igazolni az a körülmény, miszerint az egyesületet támogató város hatósága képviselőjében, más kulturintézeteink képviselői között

senki sem tartotta érdemesnek megjelenni a jubilaris ünnepségek legalább egyik vagy másik részén. Olybá vették, mintha egy idegen város egylete ünnepelt volna. Nem is vették az illető „kis hatalmak” figyelembe, hogy náluk nagyobb tényezők, mint József kir. herceg, valamint Apponyi Albert gr. anyyira melegen érdeklődtek a nemes cél szolgálatában oly hosszú időn át nagy sikerekkel működő egyesület ünnepsége iránt, hogy nemcsak értékes díjakat ajándékoztak a versenyre, hanem személyes megjelenésükben gátolva lévén, képviselőjükkel nagyobb tényezőt küldtek ki.

Szomorú jelenség ez, amely a hirhét debreceni közöny néven ismeretes. Vagy legalább is az lesz, mert az ország minden részéből ide sereglett atléták és vendégek, látva a városi hatóság és más részről is megnyilatkozó érthetetlen és megrovandó közönyt, visszatérve otthonukba, elviszik s elterjesztik a „jó hírt”.

Kötelességünknek tartottuk ezt röviden feltárni, mert a derék jubilaris egyesület ünnepélyén a hatóság képviselőit tényleg sehol sem lehetett még nagytóval sem felfedezni.

A társaságok az ünnepélyre nagy számban küldtek képviselőket, kik színessé avatták a versenyekkel összekötött jubileumot, melyről tudósításunk a következő:

#### Diszgyűlés.

Délelőtt diszgyűlésre gyűltek össze az egyesület tagjai, a rokon-egyletek képviselői, szépszámu érdeklődők. Megjelent József kir. herceg képviselője, tovább Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter képviselőjében Wessprémy Zoltán főispán.

Lestyán Adorján kir. közjegyző nyitotta meg a diszgyűlést; meleg szavakkal köszönte meg az ünnepély védnökeinek kitüntető érdeklődését és díszes ajándékait.

Jánosi Zoltán alelnök magas szárnyalású ünnepi beszédben vázolta az elmúlt negyven év történetét. Rámutatott arra, hogy mennyi sok nehézséggel, közönnyel kellett alapítása alkalmával s még azután is az egyesületnek megküzdeni. A küzdelem sikerességét mutatja az, hogy az egyesület ma is nemcsak hogy fennáll, hanem mind előbbre halad pályáján, a vidéki sportegyletek első közé emelkedik. Nagyhatású beszédét Széchenyi szavainak az egyesületre való alkalmazásával fejezte be:

— A D. T. E. is nem volt, hanem

Végül Nagy Béla dr., a M. A. C. vivó szakosztályának elnöke a szövetség nevében, Lauber Dezső a M. A. C. titkára a M. A. C. nevében és Bölönyi S. a K. A. C. nevében üdvözölték az ünnepélyt szervező és kivántak sikerekben gazdag jövőt és fejlődést számára.

#### Bankett.

Délben az ünnepelők kis csapata disz-ebédre jött össze, melyen a vallás- és közoktatásügyi miniszter képviselő Wessprémy Zoltán főispán is megjelent. A kitűnő fogásokból álló gazdag ebéd harmadik fogásánál Wessprémy Zoltán főispán állott fel s az

ünnepélyt szervező, annak tagjait, a városunkba ez alkalommal sereglett vendégeket, élte. Utána Horvay Róbert dr. ügyvivő-elnök József kir. herceg, mint a jubilaris verseny fővédnökét és Apponyi Albert grófot mint védnököt élte. Végül Jánosi Zoltán fordulatoss felkötött kísérletében a magyar testgyakorlók egyetértésére ürtette poharát. Vidám hangulatban hosszabb ideig időzött együtt a díszes társaság.

#### A verseny.

A jubilaris ünnepség főnyújtása az atletikai és tornaverseny volt, melyre a vendéglátó egyesületen kívül 10 egyesület tagjai neveztek és pedig M. T. K., M. A. C., Ny. T. V. E., M. A. F. C., D. A. A. C., A. A. C., K. A. C., K. A. S. E., Sz. T. E. és B. A. K.

A verseny iránt már nagy érdeklődést mutatott a közönség, mert dacára a mutatkozó felhőknek, nagy számmal jelent meg a sporttéren és tetszéssel nézte végig az egyes, küzdelmes versenyeket.

Az egyes versenyek, a versenyzők számát tekintve, izgató látványt képeztek s nem egy szép eredményt mutathatnak fel. Így a súlydobás versenyénél Mudin Imre helyi athléta a bajnokságot megszerezte olyan rekorddal, mely az idén legnagyobb. Valamint valóban klasszikus küzdelem fejlődött ki a magasugrás döntő versenyében, hol két helyi kitűnő athléta mérkőzött az elsőségért.

A legnagyobb sikert a M. A. C. érte el. Szép eredményt mutattak fel a D. T. E. tagjai; több első díjat, tiszteletdíjat és bajnokságot nyervén. A versenyek részletes eredményét az alábbiakban adjuk:

1. 100 yardos síkfutás: 1. Simon Pál, M. A. C. 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> mp. 2. Péchy, M. A. C. 3. Kiss István, Debr. Ac. A. C. 4. Szathmári László A. A. C. A győztes Lestyán Adorján tiszteletdíjat kapta.

2. 1/4 angol mf. síkfutás: 1. Veres Sándor, M. A. C. 55<sup>3</sup>/<sub>4</sub> mp. 2. Niesner, M. A. C. 3. Futó Sándor, Debr. T. E. 4. Horváth Aladár D. T. E. A győztes az István-malom tiszteletdíjat kapta.

3. 1 angol mf. síkfutás: 1. Veres Imre, M. A. C. 5 p., 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> mp. 2. Niesner, M. A. C. 3. Kovács D., Ny. T. V. E. 4. Törökfalvi, D. T. E. A győztes a Tornaegylet választmányának tiszteletdíjat kapta.

4. Magasugrás: 1. Zold József, D. T. E. 173 cm. 2. Vadon Géza D. T. E. 168 cm. 3. Neidenbach, A. A. C. 165 cm. 4. Bornemissza, D. T. E. 160 cm. A győztes Strifler Ferenc tiszteletdíjat kapta.

5. Súlydobás: 1. Mudin Imre, D. T. E. 12 m. 22 cm. 2. Kirchoffer Kálmán, Ny. T. V. E. 11 m. 78 cm. 3. Rudolff Imre D. T. E. 4. Izsák Dezső, D. T. E. A győztes Zúber Ferenc tiszteletdíjat kapta.

6. Távolugrás: 1. Rökk Ede, M. T. K. 6 m. 26 cm. 2. Péchy, M. A. C. 6 m. 19 cm. 3. Szabó Béla, D. A. A. C. 6 m. 8 cm. 4. Medgyesi, M. A. C. 6 m. 1 cm. Győztesnek Lestyán Adorján tiszteletdíja.

7. Diszkozvetés: 1. Antal Pál, M. T. K. 38 m. 22 cm. 2. Halmos, M. A. C. 37 m. 19 cm. 3. Ziffer, A. A. C. 34 m. 37 cm. 4. Kirchoffer, Ny. T. V. E. 33 m. 8 cm. Győztesnek Vilmos Béla tiszteletdíja.

#### Csapatversenyek:

8. Magasugrás ötös csapatoknak József kir. herceg vándordíjért. Első a Debreceni Tornaegylet csapata 25<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ponttal. (Zold, Vadon, Bornemissza, Ferenczi, Örmös.) Második az Aradi A. C. csapata. Gyönyörű küzdelem után győz a DTE. kiváló csapata.

9. Súlydobás csapatverseny. Debreceni pénzügyintézetek vándordíjért. Első a Debreceni Tornaegylet csapata. (Mudin, Izsák, Rudolff, Jámor, Pogány.) Második a Nyiregyházi T. V. E. csapata. Könnyen nyerve.

10. Stafétafutás, (4x100 m.) Kultuszminiszter vándordíjért. Első a Magyar Ath-

## A Széchenyi (Telegdi) szállodát megnyitottam.

olcsó szobák, — pontos kiszolgálás, — kitűnő étkezés.

Elegáns kávéház! Szíves pártfogást kér  
Uri berendezés!  
Mindennap zenel! gást kér  
Egész éjjel nyitva. Reik Jakab

letikai Club csapata. (Veres, Medgyesi, Péchy, Simon.) Második a Debreceni Académiai A. C. csapata. (Szunyogh, Kiss, Kalmár, Balogh) Harmadik a DTE. csapata.

11. **Tornászati verseny.** Debrecen sz. kir. város vándordíja a győztes tornász egyesületének s a győztesnek Farkas Andor tiszteletdíja. 1. Nyisztor János, M. T. K. 2. Spéc Gy, Szegedi. T. E. 3. Horváth Aladár, D. T. E. 4. Gábor, Kassai A. S. E.

## VÁRMEGYE.

**Uj gyorsvonati megállóhely.** Vámospércs községi képviselőtestülete kérvényt intézett a máv. igazgatóságához, hogy a déli gyorsvonat, amely Debrecenből indul Máramarosszigetre, Vámospércsen is álljon meg. A kérelem teljesen indokolt, mert Vámospércsnek a forgalma pár év óta nagyon megnövekedett és ha a déli gyors ott megáll, bizonyára lesz mindig leszálló vagy felszálló utasa. A község kérelmét a vármegye kizigazgatási bizottsága pártolólalag terjeszti fel.

## Lezuhant a háztetőről.

### A bádogosinas szerencsétlensége.

Tegnap délelőtt a Homokkert-utcán egy bádogos inas vigyázatlansága következtében csaknem halálát lelta az utca porában. Épületjavítás közben lezuhant a tetőzetről s eszméletlenül terült el a földön. A szerencsétlen gyermek az esés következtében lábát törte.

Az este Homokkert-utcán a Csontos-testvérek házában történt. A bádogos munkálatot Szakál Ferenc bádogos vállalta magára. Tegnap reggel Szakál el is küldte oda a munkáit, akikkel tudomása nélkül, együtt ment Balog István tanonca is. A még csak 13 éves gyermek próbaidejét szolgálta s így semmi keresni valója sem volt a tetőzeten. Erre figyelmeztették a segítők is. Ő azonban nem sokat hederített a figyelmeztetésre, hanem ennek dacára is többször a legveszedelmesebb helyre mászott.

Vakmerőségéért szörnyen meglakolt. Lába megcsuszott s egyensúlyt veszítve, lezuhant az utcára. Szerencsétlenségében még szerencse volt, hogy az utca homok-tenger s így puhára esett. A haláltól megmenekült ugyan, jobb lába azonban, mely teste alá gyűrődött, eltört. A mentők szállították a kózkórházba.

## Két öngyilkosság.

**Horváth András**  
agyonlőtte magát.

**Egy szép leány tragédiája.**

Tragikus esetek híre futott szét tegnap Debrecenben. Délelőtt, ke-

vészel kilenc óra után szájról-szájra járt a hír:

— **Horváth András festő meglőtte magát!**

Jó nevű iparos volt, a kit Debrecen intelligens társadalma karolt fel. De a mai drágasági és a munkáviszonyok az amugy is beteg embert teljesen elkeserítették s a nehéz küzdelmek és tépelődések világából az örök pihenés birodalmába vágyott. Egy őrizetlen pillanatban maga ellen fordította az életet pusztító revolvert, megváltotta vele szenvedéseit, de ugyanakkor fokozottabban ültette át a szenvedéseket árván hagyott családjába.

Még jó formán el se terjedt Horváth András halálának híre, már nyomában szántott utat magának a másik hír, hogy egy szép leány, élete tavaszán, szintén a **gyilkoló revolverhez nyúlt s főbe lőtte magát.**

Wagner Jankának hívják, 19 éves, mint pénztárosnő szolgált egy vaskereskedésben. Néhány korona miatt meggyanusították. A szívére vette. Nem várta be, míg a véletlenül ébredt gyanút megöli az igazság, megölte magát.

A szomorú esetről tudósítónk az alábbi részletekben adnak számot:

### Horváth András öngyilkossága.

Debrecenben nagyon széles körben ismerték Horváth András festőiparost. Szorgalmas ember, különösen jeles templomfestő volt, akit ezért messze vidékről is felkerestek.

Az utóbbi időben azonban betegségbe esett, ehhez járult az általános drágaság, a munkáviszonyokkal sem tudott megbarátkozni. Lassan-lassan elkeseredett. Betegségében sem ébredt fel benne a biztató remény. Nemrégiben megoperálták s nem bízott a felgyógyulásában.

Olykor-olykor felkelt, megnézte a munkáit, keveset sétált, de újra visszafeküdt. Tegnap reggel nyolc óra után még ágyban feküdt. A másik szobában felesége és az egyik leány varrogattak. Első pillanatban még azt hitték, hogy a beteg családfő leszállott az ágyról, elszédült, elesett.

Sietve rontottak át a másik szobába s akkor látták, hogy Horváth András az ágyban ül s éppen visszahanyatlik. Kezében még füstlőgött a revolver, a melyből pár pillanat előtt egyetlen golyót röpített bal halántékába. A lövés halálos volt.

Leánya vette ki kezéből a revolvert, orvosért futottak, de már késő volt. Dr. Varga Emil jelent meg a tragédia helyén s már csak a beállott halált konstatálhatta.

Az eset híre gyorsan elterjedt a városban, részvétet kelte mindenfelé. Gyászba borult családja a következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal tudatjuk a felejtetetlen jó férjnek, szerető apának, fiának és testvérnek: néhai Horváth András szobafestőnek folyó hó 8-án, reggel fél 9 órakor, életének 56-ik, boldog házasságának 25-ik évében váratlanul történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk: hűlt tetemei folyó hó 9-én délután 4 órakor fognak az Arany János-utca 14. számú háztól, a rom. kath. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Debrecen, 1907. július hó 8-án.

Az örök világosság fényeskedjék neki! Nyugodjék békében! Bánatos neje: özv. Horváth Andrásné Fürt Róza. Gyermekei: Endre, Irén, Gizella, Zoltán és Rózsika. Édes anyja: Horváth Györgyné sz. Fürt Anna. Testvérei: özv. Krump Károlyné, Horváth György, Horváth Ida.

### Egy szép leány halála.

Egy ostoba ólomgolyó fiatal, szép leány életét oltotta ki tegnap délelőtt. Mély szomorúságba döntötte véle családját, akik szeretettel csüggték a szép és aranyos kedélyű leányon. A tragédia előtt pár perccel még vig kedélyétől volt hangos a lakásuk, pedig már ekkor ott motoszkált fejében a végzetes elhatározás. Kevéssel utóbb golyót röpített agyába és ott feküdt némán, a vértől áztatott szőnyegen.

Egyszerű szülők gyermeke. Édes atyja az Osztrák Magyar banknál volt alkalmazva, leányának azonban szép nevelést adott. Kikerülve az iskolából. Kovács Gyula vasárüzletében pénztárosnői állást nyert. Csekély fizetése mellett nem egyszer el kellett tűrni az üzletben elhangzott kifakadásokat. Mélyen sértették ezek a fiatal leány onérzetét. Történt egy ízben, hogy a pénztárból két korona 20 fillér hiányzott. A szegény leány az akkor elhangzott ideges kifakadásokat magára értette és sirva ment haza. Már ekkor öngyilkos akart lenni. Szülei vették el tőle a revolvert. A tévedés másnap kiderült s az incidens elmúlt.

Szombaton a pénztár átadásakor olyan kijelentéseket hallott, melyek a fiatal leányt mélyen bántották. A szegény leány maga is elpirult s zavarában a hibát, amit elkövetett, felfedezni nem tudta. Hét korona és 50 fillér hiányzott a pénztárból, honnan a szelvény is eltűnt.

Wagner Janka hosszú idő után ismét sirva ment haza. Szüleinek elpanaszolta baját és kijelentette, hogy többé nem tér vissza Kovács Gyula üzletébe. Szülei beleegyeztek, csak hogy megnyugtassák. A leány látszólag meg is nyugodott, sőt, hogy szüleinek gyanúját, akik féltették, elhárítsa, vidámságot erőltetett. Titokban azonban sirt, könyözött. Hétfőn délelőtt nem távozott hazulról, a legjobb kedélyhangulatban segédkezett édes anyjának a házi teendőknél. Dél felé hirtelen eltűnt édes anyja mellől, beosant hálószobájába s ott revolverből jobb halántékán lőtte magát. Azonnal meghalt.

A lövés zajára összefutott háznép közt szivszakgató jelenet játszódott le. A leány édes anyját szivgörcsök vették elő, a ki egyik ájulásból a másikba esett. Mig a többiek tehetetlenül futkostak.

Szegény édes anyját nem engedték be halott gyermekéhez. Megmondták ugyan neki, hogy leánya meglőtte magát, de igyekeztek megnyugtanni, hogy él s hogy életben is fog maradni. E közben érkezett meg dr. Bruckner Ernő, a ki azonban már csak a beállott halált konstatálhatta. Tanácsára a család, tekintettel az édes anya állapotára, elhatározta, hogy a fiatal leány holttestét kiszállíttatják a kózkórházba.

A Dankó-féle temetkezési intézet emberei csöndben mentek be a szobába, koporsóba tették a fiatal leány holttestét és annak a szobának az ablakai alatt, ahonnan a szegény édes anya fájdalmas zokogása tört ki, valósággal guggolva, csendesen csusztatva húzták el a koporsót, hogy a jó édes anya észre ne vegye, ne lassa, hogy már halott a gyermeke.

Csakhamar elvitték a halottat, elszállított a közönség is. A szomorú házban nem hallatszott más, csak az édes anya görcsös zokogása.

**A fürdőre utazó közönséghez!**

**Klein és Gelbmann**

hatók be angol szövetek, delinek, baftozatok és zefírek. Jó férfi ingek 68, 85, 95 kr.

Mielőtt szükségletét a fürdő szezonra beszerezné, látogasson el a céghez, Piac utca 24. Kistemplommal szembe, hol leszállított árban szerez-

## Két sztrájk.

## A sütősegédek nem dolgoznak.

## A lakatosok és a vasöntők sem.

A mint előre megírtuk, a sütősegédek sztrájkba léptek. Éppen olyan görosően ragaszkodnak kivánságaik teljesítéséhez, mint a milyen erősen hangsúlyozzák a mesterek, hogy azt képtelenek teljesíteni.

Még vasárnap délután tartották meg a sütősegédek gyűlésüket, a melyen tudomásul vették a mesterek határozatát s azzal válaszoltak rá, hogy beszüntették a munkát. Ennek dacára is volt tegnap péksütemény. A legtöbb mester maga állott a munkának s a mennyire lehetséges volt, kielégítette a szükségletet.

A sütősegédek különben a Késes-utca 47. szám alatt ütötték fel a sztrájkanyagát. A békéltető tárgyalás ma délelőtt 9 órakor lesz a mesterekkel.

Ugyancsak tegnap sztrájkba léptek a géplakatosok és a vasöntők is. Velük a békéltető tárgyalás ma délután 4 órakor lesz s sztrájkanyagjuk a Hadház-utca 3. szám alatt van.

## UJDONSÁGOK.

\* **József főherceg Debrecenben.** József főherceg Szombaton kíséretével együtt Hadházra érkezett. Az állomásnál kocsira ült és Téglásra hajtatott, hol Dégenfeld Pál gróf kastélyában szállt meg. József főherceg, aki a közeli hadgyakorlatokra érkezett Téglásra, Vasárnap este kocsin Debrecenbe jött s itt tisztai társasággal együtt vacsorázott. A vacsora után a főherceg kíséretével együtt visszatért a téglási kastélyba.

\* **Debreceni fiukból színészek.** Az országos színészeti akadémiába felvételért folyamodtak Debrecenből: ifju Oláh Gyula, Weisz Sámuel, Hegyi János és Pollák József. A tehetséges fiatal emberek már többször is szerepeltek működvelő előadásokon.

\* **A belügyminiszter Debrecenben.** Gróf Andrássy Gyula tegnap éjjel Debrecenbe érkezett. Szalonkocsiját nem hagyta el. A reggeli vonattal tovább utazik Nyiregyháza felé.

\* **Az István-güzmalom társulat** buzabevásárlója, Balázs Ottó súlyos betegsége folytán kénytelen volt állásától megválni. A mint értesülünk, Budapestre utazott gyógykezeltetés végett. Az így megüresedett állás betöltése felett az igazgatóság legközelebb fog dönteni.

\* **Kirándulás.** A Szent-László dal-egyesület a tornaverseny miatt elhalasztott kirándulását, a Booskay-ligetbe, e hó 14-én fogja megtartani, mely alkalommal a dalkör válogatott dalokat fog bemutatni és gazdag programmal lepi meg a jelenlevőket. A meghívók a napokban szétküldetnek.

\* **Eltűnt.** A rendőrségen tegnap ismét bejelentettek egy eltűnt tanoncot. Az eltűnt tanoncot László Dénesnek hívják, aki Kovács József asztalosmesternél szolgált.

\* **Gyalogló reálisták.** A debreceni főreáliskola két növendéke: Goldstein Dezső és Erdei János gyalog indultak neki országvilágot látni a nagy vakáció alatt. Hét napig tartó gyaloglás után tegnap Győrbe utaztak. Onnan tovább egészen Párisig igyekeznek s ahogy lapunkhoz intézett levelükben jelzik Augustus végére térnek vissza Svájccon keresztül.

\* **Békéltető tárgyalás.** Az ipartestületnél holnap d. u. 4 órakor lesz a békéltető tárgyalás.

\* **Délutáni hangverseny.** Folyó hó 21-én, a Margit-fürdő disztermében művészársaság Vályi Nagy Gusztáv siremlékére hangversenyt rendez. Kezdeté délután 5 órakor. Belépti-díj 60 fillér. A műsor a következő: 1. Nyitány. Előadja a Magyar Testvérek zenekara. 2. Endrődi S. Visszavárlak. Szavalja Kardos Géza ur, az orsz. szimf. akadémia növendéke. 3. Műdal. Éneklő Tóth Mariska urleány. 4. Hevesi S. A hatodik pont. Monolog. Előadja Lichtmann Dezső ur. 5. Bordal a „Ninon“ c. dalműből. Éneklő ifju Hegyi János ur. 6. A bíró előtt. Zenes apróság. Irtó ifj. Hegyi János. Személyek: A bíró — Lichtmann Dezső ur. A vádlott — ifj. Hegyi János ur. 7. Gyöngyi Izsó: az ABC és néni. Előadja Szakács Iluska urleány. 8. Rajna-Czobor: „Hajduk badnagya“ c. operettéből. Román. Éneklő Arkosi Vilmos ur, a debreceni színház tagja. 9. Erdélyi Z.: Megjött a papa. Vigj. 1 felv. Személyek: A papa — Arkosi Vilmos ur, Rózsika, leánya — Szakács Iluska urleány, Pál veje — Lichtmann Dezső ur, Bálint, inas — ifj. Hegyi János ur. 10. Induló. A zongora kíséretet Fekete Oszkár karmester ur szolgáltatja. — Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirtlapilag nyugtáztatnak. A rendezőség.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Csató Irén ev. ref. 7 hónapos, özv. Madai Páterné ev. ref. 71 éves, Dancs Jánosné ev. ref. 20 éves, Domokos József r. kath. 16 hónapos, Járai Károly ev. ref. 18 éves, Weisz Berta izr. 1 hónapos, Ungár Hermina izr. 13 éves, Tóth Mária ev. ref. 16 éves, özv. Szendrei Ferenec ev. ref. 40 éves, Kiss Mihályné ev. ref. 65 éves, Szima Ilona ev. ref. 1 hónapos, Szabó Mária ev. ref. 6 hónapos, Veres Gyula ev. ref. 14 napos, Vig Mária r. kath. 7 hónapos, Jobbágy Ferenc ev. ref. 2 éves.

\* **Viszik Sívágót.** Sívágó és két büntársa: Nyiri és Szombati már csak rövid ideig lesznek a debreceni fogház lakói. Mind a hármat egyszerre és már pár hét múlva Illavára viszik. Sívágó már két év óta van magánzárkában. Ahogy elítélték, azt kérte, hogy a munkaterembe tegyék. De hát Sívágónak ez a kérése nem sikerült. Most is magánzárkában van. Sőt, ha Illavára viszik, ott is egy esztendő magánzárkában fog tölteni és csak azután kerül a munkaterembe.

\* **Bűnügyi tárgyalások.** Julius hó 8-tól Julius hó 15-éig az alább irt ügyekben lesznek tárgyalások a debreceni törvényszéknél. Julius hó 8-án, Hétfőn vádtanácsi ügyek és ítélethirdetések. Julius hó 9-én, Kedden Kazai József ellen, erőszakos szerelemért. Julius hó 11-én, Csütörtökön főtárgyalások Balogh Imre s 4 társa ellen, testisértésért. Benedek Sándor ellen, párviadalért. Gulyás Sándor ellen, lopásért. Hermann Ferenc ellen, okirat hamisításért. Julius hó 13-án, Szombaton főtárgyalások Péli József ellen, testisértésért. Juhász Antal ellen, lopásért. Papp Sándor ellen, hamis esküért.

\* **Hadgyakorlatok.** Tudósítónk jelentése szerint tegnap este az 1. honvéd huszárezred 2. osztálya Téglásra, a 2. honvéd huszárezred 1. osztálya pedig Hajduhadháza érkezt. Ma kezdődnek meg az ezredgyakorlatok József főherceg vezérlete alatt.

\* **Szülők figyelmébe.** A gymnasium, vagy más középiskolába készülő tanulók számára az előkészítő tanfolyam a róm. kath. elemi fiúiskolában most már ötödik évfolyamába lépett és megnyit. E tanfolyamon a növendékek különösen a latin írás és olvasásban, ugyszintén a nyelvtan elemeiből nyernek havi pár korona díjért oktatást. A polgáriba készülő a különböző vizsgára, mások a javító-vizsgára készülhetnek. S e mellett legalább egy órát naponként komoly munkával tölt a gyermek. Jelentkezni lehet még minden nap Varga-utca 8. szám alatt a vezető tanárnál.

\* **Öngyilkos kis leány.** Vasárnapi lapunkban említett tettünk arról, hogy Tóth Mariska 13 éves alsójózsai leány gyufaoldatot ivott. A nagybeteg kis leányt a helybeli kórházba szállították, de baján már segíteni nem lehetett. A hajnali órákban a halál megváltotta szenvedéseitől. Tegnap délután nagy részvét mellett el is temették.

\* **Debrecen legolcsóbb, legkedveltebb szórakoztató helye** ma, az Edison villamos színház, hol naponta a legújabb, eredeti főlvetelű mozgó fényképek nyújtanak kellemes szórakozást, este 6-tól 11-ig, óránként változatos műsorral. Tegnap érkezett ujdonságok tiszta, rezgésnélküli képekben láthatók: Az unoka öcs látogatása. A kigyó emberek. A két nővér. Egy ravasz férj. Megszökött automobil. Az ideges szakácsnő. Balasetek iskolája. Meghiúsult gyermekrablás. Akaratlan iszákosság. Gyanakvó férj. Sikos járda. Granit bánya. Modern esküvő. Büntett a hegyekben. Tűzből megmentett kis leány. Nem gyermek kezébe való a kés. Szép Davis. Varázs fuvola. A ki csekély pénzért mesésen akar mulatni, az ma menjen el, igen szép, érdekes és sok mulatságos képeket láthat Edison villamos színházban.

**Ingyen!** teljesen mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendő és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot. **Neumann Testvérek**nél a Tisza-hol urak-, nők- és gyermekek részére a palotában legolcsóbb és legolcsóbb barna, drapp, fekete és egyéb **CIPŐK** szerezhetők be.

\* **A pályafelügyelő szerencsétlensége.** Olvasóink bizonyára élénken emlékeznek még arra a szerencsétlenségre, melynek áldozata Lebwohl Zeigmond máv. pályafelügyelő lett. A szerencsétlenség, mint több-kiderült, gyermekek gonosz csinijéből eredt, a kik a pályafelügyelő gépbiciklijére elő kavicsokat raktak a sínekre, melytől a gép kisiklott. Lebwohl szenvedett sérüléséből már teljesen felépült.

\* **Suchán Rezső nagyerdői villamos színházában,** a vásártérre való elhelyezés előtt tegnap tartotta az utolsó előadást igen szép számú közönség előtt, — mely a legnagyobb meglepéssel távozott, mivel tegnap a szokott jó műsornál még jobb műsort adott. Ugyanezt a műsort a tegnap érkezett újdonságokkal kibővítve, fogja e héten bemutatni mindennap este hattól 11-ig óránként változatos műsorral. Megérdemli Suchán, hogy a közönség pártolja, mert a legnagyobb igyekezettel vezeti előadásait.

\* **Fülöp Julia szabadlában.** Lapunk vasárnapi számában már jeleztük azt a fordulatot, mely a Fülöp Julia, városi születésű nagyport vert bűnügyében beállott. Fülöp Juliát tegnap szabadlára helyezték. Az ügyészség által megfélebbezett vizsgálóbírói végzést ugyanis a vádtanács tegnap jóváhagyta, mire Fülöp Juliát nyomban szabadlára helyezték. Fülöp Julia a déli órákban már el is hagyta a fogházat. Beteg és kocsin vittek el.

\* **Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében** valódi olajfestmények és levelezőlapok, festőmintáknak is igen alkalmas, feltűnő olcsó árakban kaphatók.

\* **Egy jó osaládból való 4 középiskolát** végzett fiu tanulónak felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésébe. Debrecen II., Egyháztér 2. szám.

\* **Kitűnő minőségű pörkölt kávé,** 1 kgm 1 f. 40, naponként friss pörkölés: Annok Sándornál, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

\* **Köszvény, osz, rheuma ellen** minden eddigi szerek közt legjobb, leghatásosabb a Menthol szesz. Már az első üveg használása rég nem tapasztalt könnyebbéteget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ár 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogériájában. Debrecen, Kossuth-utca 6.

\* **Pongyolt 5 frt,** Halmágyi Sámuel utóda női és leány-felöltők legnagyobb áruházaiban, Debrecen.

\* **Kiváló izléses és tartós könyvbekötések,** bőr, plüss, papír és fakeretek, disz-munkák, tárcsa javítások stb. Antalffy Ferenc könyvbekötészetében készülnek, Piac-utca 31. a városházzal szemben.

**LEGSZEBB KALAPOK  
FEKETEEN**

A világ legjobb aratógépei az

**eredeti amerikai „Johnston-gépek”**

Aratógép kezelő kurzus ingyen. —

Tartalék részekből nagy készlet,

**Baldóc gyógyfürdő a magyar Karlsbad**

(háziilag kezelve) a Tatra déli részén.

Láthón, vasas, glamborád. Phosphorsavas és szénasavas forrásokkal — Ujjonnan felépített hidegvízgyógyintézet. Oertel-féle terrainktúra. Gyógyforrások egyenrangúak Karlsbad, Rohits, Marienbad és Franzensbadéval. Szénasavas lobogó fürdő, pezsgő fürdő és mórfürdők olcsón kaphatók. Szepesmegyében. Vasútállomás Szepesváralja. Igazgatóság Budapesten Régi Posta utca 10. szám.

**Baldóczi Deák-forrás**

gyomor-, máj-, bél- és vesebetegnél specificum. Egyetemi tanárok és gyakorló orvosok, mint természetes gyógyvizet különösen ajánlják, az emésztési zavarokat megszünteti. A Baldóczi Deák forrás megrendelhető Baldócban a gyógyfürdő igazgatóságánál. Forrástára Kontsek Géza Debrecen Kossuth utca.

## TÁVIRATOK

### A király utazása.

Gmunden, július 8. Ő felsége ma délután 4 óra 27 perckor a kumberlandi és vürtembergi hercegek látogatására ideérkezett. Az uralkodót, aki két óráig itt tartózkodása után visszatért Ischlbe, egy a fürdő közönség, valamint a lakosság lelkes fogadtatásban részesítette. A város zászlódszék oltott. A felség megérkezésekor és elutazásakor a fürdő zenekara az osztrák himnuszot játszotta.

### Mi lesz a kvóta ?

Bécs, július 8. Mint a Wiener Zeitung közli, ez évre a kvóta a következőképpen fog megállapítani: Ausztria 57.6, Magyarország 42.4%-ot fizet.

### Wekerle a berlini szerződésről.

Budapest, július 8. A bécsi Fremdenblatt szerint Wekerle nyilatkozata a berlini szerződésről és Bosznia-Hercegovináról sok félreértésre adott alkalmat. Wekerle újlag kijelentette, hogy az okkupált tartományok ügyében a magyar kormány mindig a berlini szerződés értelmében fog eljárni. Wekerle nyilatkozata eloszlatta azon aggodalmakat, amelyek minapi beszéde nyomán a külföldön támadtak.

### Horvát események.

Zágráb, július 8. Ivanicsevics és Dielodinavics reichsrathi képviselők ma tárgyaltak a szerb-horvát koalíció tagjaival. A vasuti javaslatok ügyében a horvát főrendek felszólalnak és Nikolics volt bányhelyettes felolvassa a főrendházban a horvát küldöttek tiltakozását. A dalmát képviselők a napokban találkozni fognak Zágrábban a horvát-szerb koalíció tagjaival. A tartománygyűlést a napokban bizonytalan időre elnapolják. A két dalmát képviselő a magyar kormány ellen izgat.

### Beck bárónak többsége lesz.

Bécs, július 8. A kiegyezési tárgyalások arra következtetnek, hogy szerdáiig sikerül sok pontra nézve megállapodni. A vasuti tarifa dolgában csak még az annabergi csatlakozás dolgában van eltérés. Beck bárónak a többsége már bizonyos, mert a keresztény szociálisták, a lengyelek és a német pártok a kiegyezés mostani feltételei mellett állanak. A két állam közti szerződés feltételeit szeptemberben fogják végleg megszövegezni.

### Vasuti szerencsétlenség.

Milano, jul. 8. Ma délelőtt egy Turinből érkező tehervonat összeütközött egy Ponte-Cerezioba menő villamos vonattal. Az összeütközés a milánói pályaudvar közelében történt. Mintegy 26 ember megsérült, ezek közül négy ember súlyosan. Több kocsit kisiklott és jelentékenyen megsérült.

### Dohánygyári bérharco.

Budapest, július 8. A dohánygyári férfimunkásai bejelentették a bérharcot, és a nők munkába állottak. E miatt délután 1 órakor nagy botrány kerekedett a gyár előtt. A rendőrség 14 sztrájkolót letartóztatott.

### A horvátok.

Zágráb, július 8. A városban a nyugalmat semmi sem zavarja. Egyedül a Jellasics-szobron elhelyezett transparent, melynek felirása: „Horvátország, ébredj! Bán kelj fel! 1848—1907” és a rendőrök által megerősített őrség a magyar épület előtt, emlékeztet a legutóbbi demonstrációkra. Fucsek-Fucsek — ez a bannak csuf neve, mindenkinek az ajkán van. A felsővárosban az egyik ablakban látható Medakovic, a tartományi gyűlés elnöke, aki a végrehajtó bizottság tagjaival tanácskozik a csütörtöki megnyitó fölött. A horvát főváros csendes nyugalmát semmi sem zavarja. A bányai épület egészen csöndes. A bán szándékát senki sem ismeri. Az egyedüli kérdés, mely a közvéleményt dominálja, hogy a bán meg fog-e jelenni a csütörtöki megnyitó ülésen, vagy nem.

Budapest, július 8. Paesu szerb pénzügyminiszter ma tisztelgett Wekerlénél, majd Beck bárónál.

### Nagy horvát botrány.

Csáktornya, július 8. A magyar határon dr. Urbanics horvát képviselő a koalíció ellen beszédet tartott. Utána Magdics szónokolt a horvát utasok tetszésére. A horvát beszédek a jelenlevő magyar hallgatóságot is feltűzték, úgy, hogy összetűzés, majd verekezés lett a dolog vége. A csendőrök vetettek véget a verekezésnek, mert a horvátok botra és késre kaptak. A csendőrök 12 horvát férfit és 6 nőt tartóztattak le izgatásért. Urbanics képviselőt szabadon bocsájtották, mert igazolta magát.

### Kiegyezési tárgyalások.

Bécs, július 8. A szakeladók délután. 4 óráig tárgyalták a kiegyezési kérdéseket. A földmivelés és kereskedelmügyi kérdések részletes tárgyalására holnap kerül a sor, amikor is délelőtt 11-től délután 4-ig fog tartani az ülés.

### Az újpesti panama.

Budapest, jul. 8. Az újpesti panama ügyében dr. Csövek rendőrfogalmazó ma folytatta a kihallgatásokat. Csorba Ferenc táblabíró vádat kerekén visszautasította, dr. Boros Mór ellenben nemcsak fenntartotta, hanem kiderítette már azt is, hogy az egyik okiraton hamisítva van az egyik névalírás. A bűnper egyre bonyolultabb lesz.

**Áru- és értéktőzsde.**

Julius 8.

**Budapesti gabonatőzsde.**

40-50 fillérral drágább áron alkelt 50 kilogrammonként 12,000 mm. buza.  
Zab 10-20, rozs 20 fillérral drágább, tengeri szilárd.  
Az évi 1907 július 5-este 7 órától, 1907 július 6-esti 6 óráig Budapestre

**ÉRKEZETT:**

Buza	40060 mm.
Ros	960 "
Arpa	3711 "
Zab	11154 "
Tengeri	58773 "
Ros	218 "
Liszt	597 "
Korpa	"
<b>Összesen:</b>	<b>115478 mm.</b>

**ELSZÁLLITTATOTT:**

Buza	8484 mm.
Ros	1258 "
Arpa	"
Zab	"
Tengeri	9786 "
Ros	"
Liszt	17637 "
Korpa	9837 "
<b>Összesen:</b>	<b>47002 mm.</b>

**A határidő-üzlet.**

A határidő-üzlet csekély ingadozások után lezárásra szilárd irányzattal folyt le és az összes gabonaneműek emelkedtek és szilárdan zárultak.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április 1907	—	—
Buza május	—	—
Buza október	1130	1048—1041
Ros	—	—
Ros május	—	—
Ros októberre	890	886—885
Zab április	—	—
Zab május	—	—
Zab októberre	795	791—793
Tengeri augusztus	602	600—601
Tengeri május	620	616—615
Tengeri július	641	533—635

**CSARNOK.**

**A legszebb.**

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

(Folytatás.)

A leány csak hallgatott. Nem birt szóhoz jutni. Hosszu szünet után, amely alatt Rajvai idegesen járt fel s alá, végre megszólalt. Alig bírta feltenni a kérdést:

— Akkor hát ön engem nem szeretett?  
Rajvai vissza sem fordult és úgy válaszolta:

— Nem!  
— Akkor miért hitegetett? Csak azért, hogy a naplót megszerezsem és ezzel az ön boldogságát megteremtsem?

Erre már Rajvainak nem volt egyetlen szava sem. A leány ismét feltette a kérdést, Rajvai arra sem válaszolt. Most már látta, hogy nincs semmi keresni valója tovább.

— Akkor hát én tovább nem alkalmazkodom önnél. Nem megyek el keserűséggel. Köszönöm, hogy felvilágosított. Most már tudom, mit tartsak önről. De azért hiszem, hogy mi még fogunk találkozni. Isten önnel!

A leány elment, Rajvai pedig felélegzett.

— Ezzel könnyen végeztem. Igaz, hogy nem is gondoltam ígéreteimre. Mindenre, de erre semmi sütyt sem fektettem. Jobb így! Pó dolog, hogy a napló a kezében van. Ami nem sikerült először, sikerülni fog most másodszor. A reményt nem adom fel. Nekem diadalt kell aratnom.

(Folyt. kov.)

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

**A legújabb divatu**

**nap- és esőernyők**

a legjobb kivitelben olcsó árak mellett csakis

az első debreceni

**Ernyőgyárban**

**Merkler Soma,**

Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

**Apró hirdetések.**

FÉRFI és női kalapok tisztítását, javítását, cilinderek vasalását jutányos árért elvállalom. Beliczay Lajos, Degenfeld-tér 3. szám alatt, az udvarban.

KÁRPITOS házakhoz, nyaralókba legjutányosabban ajánlkozik dolgozni. Oláh András, Csapó-utca 28. 3033.

**NAPERNYŐK**

óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett

**BOSZNAV J. és TSA**

divatruházában

Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünkénél vásárolt ernyők behúzatát, ha az egy vagy két év alatt elszakad, teljesen díjtalanul újonnan behúztatjuk.

Jó családból való fiu tanulónak felvétetik

Kovács Mihály Etóda  
**Király István,**

fűszerüzletél n.



**Mellfűző műtermem**

megnagyobbítva, a volt helyiséggel szembe Piac utca 61. szám alá, az utcára nyíló helyiségbe helyeztem át, a hol legújabb eredeti párisi facon után szabott mellfűző 6 óra alatt készül.

Óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb árak mellett

Tisztítás és javítás gyorsan és pontosan eszközöltetik.

**Goldstein Karolina Debrecen,**

Piac-utca 61. sz.

8700/1907. P. sz.

**Hirdetés.**

A debreceni kir. törvényszék közhírté tesz, hogy a dr. Lukács Emil és neje Szende Mária részéről — sz. kir. Debrecen város ellen — a debreceni 9389. sz. tjkvbea A-3092 hrsz a. irt Piac utca 72. sz. házastelekből kisajátított 18-30 négyzetöl terület kártalanítási árának megállapítása iránt folytatott ügyben a kártalanítási eljárás megkezdéséről határidőül 1907. július hó 25. napjának d. 9 óráját az I. emelet 82. sz. alatti helyiségbe kitűzi.

Miről az érdekelteket azzal értesít, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás felet hozandó érdemleges határozatot nem gátolja. Kelt Debrecenben a kir. törvényszéknek 1907. június 5-én tartott üléséből.

**Kókay Lajos jegyző.**

Divatos fekete és színes

**NAPERNYŐK.**

angol, zefir, selyem és csipke

**BLOUZOK**

nagy választékban

**Kontsek Kornél**

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek. 920

Tükörfényű ruganyos

**szobapadló lakkok,**

parket viksz, email gla-

zur minden színben

Por és olajban törött kész festékek

legolcsóbban beszerezhetők csakis

**Fazekas Kálmán**

festék és vegyszertárában

735

Hatvan utca 5. szám.

**Sóraktáram**

más vállalat miatt átadom. Évente legalább 3009 koronát jövede-mez. — 300 darab zsákot, egy decimál mázsát súlylyal, két nom sódarálót, egy erős kézi kocsit eladó. Értekezni lehet Bethlen-utca 20. szám.

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, kész fehérnemű, angol ruhavászon, batiszt, kreton, zephyr.

Mosó székely férfiruha szövet

Óriási szőnyeg raktár.

# VÁSZONÁRU

fehérműek, valamint siffonok és paplanpedóvásznak, virágos és oslikos osnyatok, damaszt étkező és aszur kávék terítékek, damaszt- és frottir törölközők, törölkendő és nankingek, valamint kész női fehérműek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divat vásznakból mintákat kívánatra készséggel küldünk.

# MOSÓÁRUK!

női ruhákra: budai kékfestő voalok osmanosi savannah, indis fular, batiszt, atlasz szatin. 120 cm széles sima színes francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefírek, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok, himzett batisztban,

# Kész fehérműek

vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószoknyák, sima és himzett kész ágyhuzatok, selyem, lüster és oloth alsó szoknyák, karton, oasmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók, hálóingek, gallérok, kézolók, nyakkendők, és divat zsebkendők

# Brassói szövet

Férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhaszövetek, tonnis kemék, nyári mosó szövetek, hozzávaló bélésárak, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.

férfi ruha szövet mintákat kívánatra készséggel küldünk.

# Napernyők!

francia P. D. jegyű fűzők, arofatyol divatnyők, osipke, és selyem sálók, batiszt és osipke gallérok, nyakkendők, keztük, gyöngy és bőr divat-táskák, osipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,

Harisnyák, nők, férfiak gyermekek részére állandó nagy választékban.

# SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapították 1842. évben.

## FELHÍVÁS

a t. gazdálkodó és géptulajdonosokhoz ajánlom vízmentes asztagtakaró- és cséplőgépre való ponyvát, szegedi kender zsákokat, gyapju zsákokat, pokrócokat, zsákkötöző és dohányzsinagokat olcsó árban. Hungária kéveköti ezre 15 kor.

Kívánatra mintákat küldök.

## WIENER ADOLF,

gyári raktára. ponyva- és zsákkötősön intézete

Debrecen, Kossuth utca 27. sz.

Egyedüli készítő:

## GRÓSZ NAGY FERENC

gyógyszerész DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb széplőtőzser a

## Fáy-féle Arc-Crém

hatása osodás!

Szépít, fiatalít! Legkifünőbb ször széplő, máj-feltök, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és hasonszerű gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszer-tár Telefon 496. sz. 635 Telefon 496. sz.

19979/1907. szám.

## Pályázati hirdetemény.

A debrecen-érmihályfalvai vonalszakaszon levő NAGYCSERE állvmáson a felvételi épületnek egy 126 m<sup>2</sup> alapterületű földszintes toldalékkal való kibővítésére ezenenl nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre a kellőleg kiállított és felbélyegzett ajánlatok legkésőbbben

folyó évi július hó 25-én déli 12 óráig

a m. kir. államvasutak debreceni üzletvezetőségének titkárságánál benyújtandók. Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.

A tervrajz a szerződési tervezet és a feltétfüzetek a magyar királyi államvasutak üzletvezetőségénél Debrecenben (Piac-utca 18. sz. II. emelet 19. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlati szöveg és az ajánlati költségsszámítás 2 koronáért megszerezhető.

Az ajánlatok boritékai a következő felirással látandók el. „Ajánlat a Nagycsere állomás felvételi épületének bővítésére.

Bánatpénz fejében legkésőbbben f. évi július hó 31-én délelött 11 óráig 600 azaz Hatszáz korona teendő le készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban a debreceni üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál. — A készpénzben befizetett bánompénz után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén jegyzett utolsó napi árfolyam szerint, de névértéket meg nem haladható értékben fogadtatnak el. Az üzletvezetőség fentartja magának az ajánlatok között a szabad választás jogát.

Debrecen, 1907. július hó.

## Az üzletvezetőség.

(Utánnomás rem díjazatik.)

## Parcellázási célra

keresek Debrecen környékén (Debrecenhez közel eső vasuti állomás mentén) kisebb vagy nagyobb jóminőségű birtokot.

Vevőim készletben vannak.

## Klár Andor bankirodája

Debrecen,

Miklós utca 23. sz,

Telefon 445. szám.

Irodám törlesztéses kötvény és váltó kölcsönöket gyorsan és legelőnyösebb feltételek mellett folyósítat.

**Apró hirdetések.**  
**Levelezés.**

„SZÖKE LEÁNYNAK“ levele van a kiadóba.  
KI volna hajlandó kisogítani pénzzavarából fiatal intelligens uriaszonyt, levelet postrestant főposta „Diszkréción“ jelige.

**Ajánlat.**

- KÉT szoba, konyha mellékhelyiséggel kiadó. Zöldfa utca 13. 3013
- ZONGORA órát kezdőknek saját lakásán jutányos árrért ad özeveg urnó. Cim a kiadóhivatalban. 3009
- BUTOROZOTT szoba külön bejáratú esetleg butor nélkül azonnal kiadó. Csapó-u.50. 2996
- UTI BÖRÖNDÖK (koffer) nagy választékban Miklósné és Tarsa bőröndkészítőknél Piac-u. 26. sz. (nagytrafik udvar) 2984
- ÜZLETHELYISÉG (kiválóan alkalmas hentesnek, tej vagy kenyér árusításra stb.) kiadó. Cim a kiadóban. 2987
- KALCSON fürdő kádak kaphatók Kiss Ignác bádognál Piac utca 34. Ugyanott egy bádognos tanuló felvétetik. 2982
- HARISNYAK-TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118
- LUCERNA friss kaszálás folyó ölenkint 6 fillérré kapható Biró Pálnak m.-pécsi uti sorompónál első kertgazdaságában. 2929
- HATVAN utca 8. számú házban három üzlethelyiség kiadó, értekezhetni ugyanott. 2761
- ELŐSZOBA, konyha és kerti butorok állandóan nagy választékban kaphatók és megrendelhetők. Vági, Török Bálint utca 24. 3034
- URASÁGOKTOL levetett ruhákat vesznek a legmagasabb árban. Neumann M. Bádognos utca 2. szám. 2847
- HA NINCS PÉNZE, menjen Keiser Salamon, Hatvan utca 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debrecen és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol legmodernebb butor, vaszon, férfi- és női ruha, tavaszi és őszi női és férfi felöltők, szőnyegek csekély heti vagy havi részletben kaphatók 2589
- KITÜNŐ színtartó kötött harisnyák 3 pár kötött női harisnya 60 krajcártól, 3 pár kötött, mintázott divat női harisnya 1 firtól, 3 pár kötött férfi harisnya 55-60 krtól feljebb, ugyszintén gyermek harisnyák nagy választékban Márton Gyula divat üzletében kaphatók Piac utca 9. szám. 1126-3

**SECESSIO**

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.

**Debreceni Első Villamossági és Elektrotechnikai Vállalat**

Erőátvitel, villamos világítás, villámhárítók, házi és magán telefonok, villamoszárak tűz és betörés elleni jelzőkészülékek, villamos csengők berendezése és jökarban tartása évi bérlet mellett. Gyógyászati, phisikai matematikai készülékek készítése és javítása. Felszerelési anyagok, kerékpárok és alkatrészek raktára. Sajátmotorerővel berendezett galvanizáló telep.

**Földvári L. Debrecen.**  
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.  
**Egy tanuló felvétetik.**  
Telefon 168. Telefon 168.

PIACIBOLT, három ajtós tíz méter hosszú május elsőre esetleg előbbre kiadó. Cim a kiadóban. 2684

ELVESZETT 8-án egy tűzopájköves gyűrű mivel kedves emlék, kéretik, hogy a megtaláló Vilmos kaszárnya II. emelet 42. sz. lakásba vigye be, hol kellő jutalomban részesül. 3026

TAKARÍTÓ vagy bejárónénak ajánlkozik egy magános asszony. Kölesy-utca 7 sz.

**Kereslet.**

GEPLAKATOS segédek és tanulók felvétetnek. Széchenyi utca 44. Ehrenreich Sándor. 2972

MODERN lakást keresek 3 szobást a nagytéplom közelébe. Cim a kiadóba. 2992

JÓ családból való két fiu bádognos tanulóknak felvétetik Krausz Kálmánnal Hatvan-u.2. 2949

HÁZMESTER, lehetőleg gyermektelen, esetleg kis családú házaspár, 40 korona havi fizetéssel, természetbeni szabad lakással, fűtés és világítás élvezetével mielőbb felvétetik az izr. polgári iskolához. Sajátkezűleg irt pályázati kérvények 1907. július 15-ig Katz Jakab isk. gondnokhoz (Arany J. utca 9.) nyújtandók be 2940

TOKLIS Zsigmond vas Fűszer és vegyes üzletében H.-szoboszlón egy jó családból való fiu tanulóknak felvétetik. 2601.

BIKAZÁD fürdőre egy társ kerestetik Miklós-utca 38. sz. 3030

ÜGYES fűszer detail kereskedő segéd azonnal felvétetik Kertész Miklós fűszer üzletébe Csapó utca. 3001

VASKERESKEDÉSBE pénztárnokné és egy tanuló jó családból felvétetik Kovács Gyulánál Piac utca 17. 3035

EGY fiatal leány, nevelőni állást keres egy vagy két kisebb gyermek mellé. Ha lehetséges vidékre is elmegy. Beszél németül és magyarul. Cim a kiadóban. 3033

IRODAI teendőkhöz jártas két évi gyakorlattal bíró jegyzői gyakornok, ügyvédi, vagy hasonló irodában alkalmazást keres. Arany János-utca 40. 3031

KERESKEDELMI tantolyamot végzett leányt keresek. Könyvelésben jártas előnyben részesül, írásbeli ajánlatot kérve Kupfer Jenő Bethlen-utca. 3023

**Eladás.**

HAZ forgalmas helyen 9000 forint értékben eladó. Bővebbet Hatvan utcai kert 7. 3003

ÚJ benzínmotor magánjáró és egy régebbi cséplő garnitúra eladó. Jókai-u. 7. sz. 2938

A CSAPOKERITEL határos Geréby kertben 300 négyzetöles házhelyek előnyös feltételek mellett 12 évi törlesztésre eladók. Ha a vevő 400 ko.onát befizet, igényt tarthat egy téglából épült egy s oba, konyha, kamarából álló lakóházhoz. Értekezhetni a telepen lakó megbizottal. 2740

KITÜNŐ ezüst anker óra és nagy rézüst eladó Varga-u. 25. balra. 3027

**Új elektrotechnikai vállalat.**

Telefon 339. Telefon 339  
Villamos világítás, házi- és magán telefonok, villany csengők berendezése és karbantartása évi bérlet mellett) orvosi és phizikai műszerek készítése és javítása, gáz, benzin és electro motorok szerelése és javítása legjutányosabban s legnagyobb szakértelemmel csak

**Földes és Vajner**  
elektrotechnikai vállalatánál. Debrecen, Piac-u. 47. sz. eszközölhetők. Saját nickelező és galvanizáló telep.

**Gép-olajok, továbbá gépszir**  
legmegbízhatóbb bevásárlási forrása, ugyszintén legjobb minőségű **kék uszó kocsikenőcs és festékek** legolcsóbb árban kaphatók:  
**TÉREI J. Utódánál**  
Debrecen Hatvan utca 13. szám.  
**A cimre tessék figyelni.**

**Kitünő faj borok,**

nagyobb vélelnél olcsó árban kaphatok  
**Kovács Mihály Utóda**  
**Király István,**  
fűszerkereskedésébe Degenfeld-tér 11.

**GÉPOLAJ,**  
tovottazsir, hengerolaj  
és valódi  
**kék uszó kocsikenőcs**  
legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhető  
**Ungár és Berger**  
festék és zsiradékárú nagykereskedőknél  
Debrecen, Csapó utca 10.

**SZŐNYEGEK**

jutta, spárga, hollandi, kiddermünster tapesztry, veloux, futó és szalon szőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, diván terítők, butorszövetek és creppek, viaszkos vászon. legolcsóbb szabott árban.  
**ágy és asztalterítők**  
szövet es csipke függönyök, stórok.

**SZABÓ LAJOS FIAI**

Divat-, vászon-és szőnyeg-áruháza,  
Debrecen, Rózsa utca I. szám.  
Alapított 1842. évben.

**Hirdetés.**

A vámospécsi állomáshoz közel 60 hold jó minőségű szántóföld 10 hold kitünő fajokkal beültetett szőlővel, uri lakással és gazdasági épületekkel jutános áron eladó. Értekezni lehet

**Végh István tulajdonossal**  
Bagamérban. 1218

**A tavaszi és nyári idény**  
ujdonságai megérkeztek.

Divatos, sima és mintás gyapju női ruha és egyes bluzokra való szövetek. Gyapju- és pamut delainek, magyar- és francia gyártmányu kartonok, ajouros, sima és mintás batisztok, nagy választék női-, férfi- és gyermek harisnyákban, seiyem- és cérna keztyükben. Gyászruhákra fekete gyapju szövetek és mosó áruk nagy választékban beszerezhetőek olcsó, szabott árak mellett

**Nádudvary Lajos,**  
vászon, kézmű és rövidárú raktárában  
Piac utca 28. szám, a nagytőzsde mellett.  
493 k